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[ IT ] — Sassuolo: attrattiva per i nuovi i talenti, portavoce 
dell’eccellenza ceramica italiana nel mondo. 
La nostra storia rivela l’innata vocazione per la manifattura 
ceramica che ha determinato nel tempo una crescita 
consapevole nel segno di un design riconoscibile, 
sostenibile e di alto profilo. Creatività, innovazione e ricerca 
sono gli strumenti essenziali per sviluppare progetti e 
prodotti ispirati al rispetto e al benessere delle persone e 
dell’ambiente, sintesi dei valori che vogliamo condividere 
con la nostra comunità.

[ EN ] — Sassuolo: attraction for new talent, spokesman 
for Italian ceramic excellence in the world. Our history 
reveals an innate vocation for ceramic manufacturing 
that led to conscious growth over time under the banner 
of recognisable, sustainable and high-profile design. 
Creativity, innovation and research are the essential tools 
for developing projects and products inspired by the 
respect andwell-being of people and the environment, 
a synthesis of the values we want to share with our 
community.

S COME SASSUOLO
S is for Sassuolo



PICCOLO FORMATO. 
LE MILLE 
ESPRESSIONI 
DI UNA LUNGA 
TRADIZIONE 
Small size. The thousand expressions 
of a long tradition.

[ IT ] — 1741 di Marca Corona è l’omaggio di 
Marca Corona alla sua storia pluricentenaria, alle 
sue tradizioni e allo sviluppo di un distretto unico in 
Italia, in Europa, nel mondo. Un progetto di recupero, 
in chiave contemporanea, di grafismi e geometrie 
in piccolo formato, esaltazione di un’estetica che è 
patrimonio senza tempo perché rinnova e interpreta 
frammenti, immagini e ricordi della nostra cultura.

[ EN ] — 1741 di Marca Corona” is Marca Corona’s 
tribute to its centuries-old history, its traditions and 
the development of a unique district in Italy,
Europe and the world. A project to recover, in a 
contemporary key, graphisms and geometries in small 
size, exalting an aesthetic that is timeless heritage 
because it renews and interprets fragments, images 
and memories of our culture. 

32Introduzione — Introduction Marca Corona



UNA FORMA, 
INFINITE POSSIBILITÀ. 
A shape, infinite possibilities. 

[ IT ] — Longarine è la nuova raccolta 1741 di 
Marca Corona: un raffinato contenitore per le 
collezioni nel formato 7,5x60 cm, la particolare forma 
rettangolare che propone una speciale ricchezza 
stilistica. La forma e le proporzioni del formato 
7,5x60 cm sono la chiave di una vivace versatilità di 
combinazione e assicurano soluzioni ideali sia per la 
posa a pavimento sia per la posa a parete.

[ EN ] — Longarine is the new 1741 collection 
by Marca Corona: an elegant container for the 
collections in the 7,5x60 cm - 3"x24" format, the 
unique rectangular shape that offers special stylistic 
richness. The shape and proportions of the 
7,5x60 cm - 3”x24” format are the key to a lively 
versatility of combinations and ensure ideal solutions 
for both floor and wall installations. 
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COLORI DI 
ISPIRAZIONE 
VEGETALE NATI 
DALLA MAESTRIA 
ARTIGIANALE. 
Plant-inspired colors born from artisanal mastery.

[ IT ] — Longarine Brio celebra le antiche botteghe 
artigiane che, con maestria, arricchivano la pasta 
cementizia con pigmenti naturali finemente macinati. 
La tecnologia di Marca Corona porta sulla superficie 
di Longarine Brio, un delicato chiaro-scuro di grande 
profondità. È la natura che ispira le 9 colorazioni 
della collezione: il grigio della corteccia della betulla, 
il nero delle more, il blu delle bacche di ginepro, 
il verde intenso delle foglie di mirto, il verderame 
dell’agave, il delicato bianco delle camelie, le 
sfumature ciano del fiordaliso, le morbide variazioni 
del pimento e dell’avena. 

[ EN ] — Longarine Brio celebrates the ancient artisan 
workshops that skillfully enriched cement paste 
with finely ground natural pigments. Marca Corona’s 
technology brings to the surface of Longarine Brio a 
delicate chiaroscuro of great depth. Nature inspires 
the 9 colors of the collection: the gray of birch bark, 
the black of blackberries, the blue of juniper berries, 
the deep green of myrtle leaves, the verdigris of 
agave, the delicate white of camellias, the cyan 
shades of cornflower, and the soft variations of 
pimento and oats.
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LONGARINE 
Brio
Colori della natura catturati dalla maestria artigianale.  
Colors of nature captured by artisanal mastery.

FORMATO: 7,5x60 cm
Size: 3"x24" 

SPESSORE: 8,5 mm
Thickness: 8,5 mm

SUPERFICIE: Naturale 
Surface: Matt

ASPETTO: Colore
Aspect: Colour

COLORI: Longarine Brio Mora, Longarine Brio Betulla, 
Longarine Brio Camelia, Longarine Brio Avena, 
Longarine Brio Agave, Longarine Brio Fiordaliso, 
Longarine Brio Pimento, Longarine Brio Mirto, 
Longarine Brio Ginepro 
Colours: Longarine Brio Mora, Longarine Brio Betulla, 
Longarine Brio Camelia, Longarine Brio Avena, 
Longarine Brio Agave, Longarine Brio Fiordaliso, 
Longarine Brio Pimento, Longarine Brio Mirto, 
Longarine Brio Ginepro

Gres porcellanato / Porcelain tiles

8Introduzione — Introduction



WALL Longarine Brio Agave 7,5x60 cm - 3"x24"
FURNISHING Arkigeo Luce 120x278 cm rett. - 48"x110" rect. - Scultorea Calacatta Oro Fino Reflex 120x278 cm rett. - 48"x110" rect. 
FLOOR Longarine Brio Pimento 7,5x60 cm - 3"x24" 



[ IT ] — La superficie di Longarine Brio facilita la 
manutenzione e rende la collezione un’opzione ideale 
per chi cerca superfici facili da curare ma comunque 
dotate delle prestazioni tecniche essenziali per la 
posa a pavimento.

[ EN ] — The surface of Longarine Brio facilitates 
maintenance and makes the collection an ideal 
option for those seeking easy-to-care-for surfaces 
while still possessing the essential technical 
performance for floor installation.

Superfici facili da curare con 
prestazioni tecniche essenziali.
Easy-to-care-for surfaces with essential 
technical performance.

FLOOR Longarine Brio Pimento 7,5x60 cm - 3”x24” 
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WALL Longarine Brio Agave 7,5x60 cm - 3"x24"
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WALL Longarine Brio Camelia 7,5x60 cm - 3”x24” Longarine Brio Betulla 7,5x60 cm - 3”x24” - Multiforme 
Acquario 60x120 cm rett. - 24”x48” rect.
FLOOR Longarine Brio Betulla 7,5x60 cm - 3”x24”

WALL Longarine Brio Avena 7,5x60 cm - 3"x24" - Arkigeo Carved Cenere 60x120 cm rett. - 24"x48" rect. 
FLOOR Longarine Brio Mora 7,5x60 cm - 3"x24"
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[ IT ] — Le dimensioni del brick mettono a 
disposizione un’ampia gamma di schemi di posa, 
offrendo la possibilità di personalizzare ogni 
ambiente. È possibile optare per la creazione 
di disegni diversi con orientamento verticale, 
orizzontale o sfalsato, ma anche di motivi originali 
come la posa chevron. I pattern di posa possono 
essere ulteriormente personalizzati con una fuga a 
contrasto, che evidenzierà il disegno, oppure con un 
effetto uniforme e regolare.

[ EN ] — The dimensions of the brick provide a wide 
range of laying patterns, offering the possibility 
to customize any environment. It is possible to create 
different designs with vertical, horizontal,
or staggered orientations, as well as original 
patterns like the chevron layout. 
The laying patterns can be further personalized with 
contrasting grout, highlighting the design, or with a 
uniform and regular effect.

Creatività e fantasia per 
pose personalizzate.
Creativity and imagination for 
personalized installations.

WALL Longarine Brio Avena 7,5x60 cm - 3"x24"
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FLOOR Longarine Brio Mora 7,5x60 cm - 3"x24"
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WALL Longarine Brio Pimento 7,5x60 cm - 3"x24" 
FURNISHING Scultorea River Grey Velvet 60x120 cm rett. - 24"x48" rect. 
FLOOR Scultorea Dark Diamond Velvet 120x120 cm rett. - 48"x48" rect. 



WALL Longarine Brio Pimento 7,5x60 cm - 3"x24" 
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WALL Longarine Brio Fiordaliso 7,5x60 cm - 3"x24" - Multiforme Dune Fossile 120x278 cm rett. - 48"x110" rect. 
FLOOR Elisir Touch Ebanite 20x180 cm rett. - 8"x70" rect. 
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29Marca Corona

WALL Longarine Brio Fiordaliso 7,5x60 cm - 3"x24"
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WALL Longarine Brio Camelia 7,5x60 cm - 3"x24" - Longarine Brio Betulla 7,5x60 cm - 3"x24"
Multiforme Acquario 60x120 cm rett. - 24"x48" rect.
FLOOR Longarine Brio Betulla 7,5x60 cm - 3"x24"



[ IT ] — La palette colori è composta secondo un 
armonioso equilibrio e una sofisticata unione dei 
pigmenti: anche nelle tonalità più chiare, il colore 
mantiene la sua animata saturazione. Le colorazioni, 
che sembrano nate dalla meticolosa precisione della 
macinazione artigianale, infondono profondità materica 
al delicato chiaroscuro delle superfici. L’ispirazione sorge 
dall’evocazione di polveri ottenute da elementi naturali, 
mescolate e plasmate con cura in stampi stretti e lunghi, 
proprio come le proporzioni degli elementi edilizi noti 
come “longarine”.

[ EN ] — The color palette is composed according to 
a harmonious balance and a sophisticated union of 
pigments: even in lighter shades, the color retains its 
animated saturation. The colors, which seem to be born 
from the meticulous precision of artisanal grinding, imbue 
the delicate chiaroscuro of the surfaces with material 
depth. The inspiration arises from the evocation of 
powders obtained from natural elements, carefully mixed 
and shaped into tight, long molds, just like the proportions 
of the building elements known as “longarine”.

L’equilibrio cromatico 
degli affascinanti 
pigmenti polverizzati.
The chromatic balance of the 
fascinating powdered pigments.

WALL Longarine Brio Camelia 7,5x60 cm - 3”x24” - Longarine Brio Betulla 7,5x60 cm - 3”x24”
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FLOOR Longarine Brio Betulla 7,5x60 cm - 3”x24”
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WALL Longarine Brio Mirto 7,5x60 cm - 3"x24" - Arkistyle Shade Cold 120x278 cm rett. - 48"x110" rect. 
Arkistyle Fossil 120x278 cm rett. - 48"x110" rect. - Multiforme Calce 120x278 cm rett. - 48"x110" rect. 
FLOOR Longarine Brio Avena 7,5x60 cm - 3"x24" - Elisir Touch Malto 7,5x60 cm - 3"x24"
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[ IT ] — Il brick colorato si trasforma in un autentico 
e raffinato elemento decorativo quando accostato a 
materiali come il marmo, la pietra o il legno. 
L’attenta scelta del formato e della gamma cromatica 
apre la strada ai più originali mix creativi: Longarine 
Brio si mescola con diversi effetti, dalle texture dei 
cementi alle tinte unite, dalle boiserie alle carte da 
parati. La sorprendente versatilità del formato si 
traduce in una vasta gamma di abbinamenti, in grado 
di accontentare vari gusti e stili. 

[ EN ] — The colored brick transforms into an 
authentic and refined decorative element when 
combined with materials such as marble, stone, or 
wood. The careful choice of format and color range 
paves the way for the most original creative mixes: 
Longarine Brio blends with various effects, from 
cement textures to solid colors, from wainscoting 
to wallpaper. The surprising versatility of the format 
translates into a wide range of combinations, 
able to satisfy various tastes and styles. 

Forma che ispira 
raffinate combinazioni 
decorative.
A shape that inspires refined 
decorative combinations.

WALL Longarine Brio Mirto 7,5x60 cm - 3"x24" - Arkistyle Shade Cold 120x278 cm rett. - 48"x110" rect. 
Arkistyle Fossil 120x278 cm rett. - 48"x110" rect. - Multiforme Calce 120x278 cm rett. - 48"x110" rect. 

FLOOR Longarine Brio Avena 7,5x60 cm - 3"x24" - Elisir Touch Malto 7,5x60 cm - 3"x24"
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WALL Longarine Brio Mirto 7,5x60 cm - 3"x24" - Arkistyle Fossil 60x120 cm rett. - 24"x48" rect. 
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WALL Longarine Brio Camelia 7,5x60 cm - 3"x24" - Longarine Brio Ginepro 7,5x60 cm - 3"x24"
Scultorea Statuario Vena Argento Velvet 120x120 cm rett. - 48"x48" rect.
FLOOR Longarine Brio Ginepro 7,5x60 cm - 3"x24" - Longarine Brio Fiordaliso 7,5x60 cm - 3"x24" - Longarine Brio Betulla 7,5x60 cm - 3"x24"



[ IT ] — La gamma cromatica della collezione può 
essere impiegata in contrasto con la fuga, per 
accentuare i dettagli visivi delle pareti. 
L’approccio decorativo permette di creare effetti 
estetici accattivanti e di mettere in risalto dettagli e 
caratteristiche architettoniche, regalando un aspetto 
distintivo agli ambienti. 

[ EN ] — The color range of the collection can be 
used in contrast with the grout to accentuate the 
visual details of the walls. The decorative approach 
allows creating captivating aesthetic effects and 
highlighting architectural details and features, giving 
a distinctive look to spaces.

Linguaggio estetico: 
raffinatezza e eleganza 
nei dettagli.
Aesthetic language: 
refinement and elegance in details.

WALL Longarine Brio Camelia 7,5x60 cm - 3”x24” 
Scultorea Statuario Vena Argento Velvet 120x120 cm rett. - 48”x48” rect.
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FLOOR Longarine Brio Ginepro 7,5x60 cm - 3”x24” - Longarine Brio Fiordaliso 7,5x60 cm - 3”x24”
Longarine Brio Betulla 7,5x60 cm - 3”x24”
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FORMATI / SIZES: 7,5x60 cm - 3"x24"
SPESSORE / THICKNESS: 8,5 mm
SUPERFICIE / SURFACE: Naturale - Matt
ASPETTO / LOOK: Colore - Colour
COLORI / COLOURS: Longarine Brio Mora, 
Longarine Brio Betulla, Longarine Brio Camelia, 
Longarine Brio Avena, Longarine Brio Agave, 
Longarine Brio Fiordaliso,  
Longarine Brio Pimento, Longarine Brio Mirto,  
Longarine Brio Ginepro
Gres porcellanato / Porcelain tiles

Longarine Brio Mora

Longarine Brio Betulla

Longarine Brio Camelia

Longarine Brio Avena

Longarine Brio Agave

Longarine Brio Fiordaliso

Longarine Brio Pimento

Longarine Brio Mirto

Longarine Brio Ginepro
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V2

PAVIMENTO E RIVESTIMENTO / FLOOR AND WALL
SPESSORE / THICKNESS: 8,5 mm
FORMATI / SIZES: 7,5x60 cm - 3”x24”

Gres porcellanato / Porcelain tiles
LONGARINE BRIO
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stucco / grout
Kerakoll KK72

stucco / grout
Mapei 110

stucco / grout
Mapei 103

stucco / grout
Mapei 123

stucco / grout
Mapei 177

stucco / grout
Kerakoll KK27

stucco / grout
Mapei 187

stucco / grout
Mapei 174

stucco / grout
Mapei 174
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V2

Stucco a tono - Color-matched grout

Stucco a contrasto - Contrasting grout

Stucco decorativo - Decorative grout

stucco / grout
Kerakoll KK72

stucco / grout
Kerakoll KK147

chiaro / light
Kerakoll KK10

chiaro / light
Kerakoll KK26

chiaro / light
Mapei 123

chiaro / light
Kerakoll KK47

chiaro / light
Kerakoll KK27

chiaro / light
Mapei 111

chiaro / light
Mapei 100

chiaro / light
Mapei 103

chiaro / light
Mapei 176

scuro / dark
Kerakoll KK12

scuro / dark
Mapei 174

scuro / dark
Kerakoll KK83

scuro / dark
Kerakoll KK10

scuro / dark
Mapei 114

scuro / dark
Mapei 112

scuro / dark
Mapei 111

scuro / dark
Mapei 187

scuro / dark
Kerakoll KK50

stucco / grout
Mapei 110

stucco / grout
Kerakoll KK50

stucco / grout
Mapei 103

stucco / grout
Mapei 169

stucco / grout
Mapei 123

stucco / grout
Kerakoll KK103

stucco / grout
Mapei 177

stucco / grout
Kerakoll KK92

stucco / grout
Kerakoll KK27

stucco / grout
Kerakoll KK103

stucco / grout
Mapei 187

stucco / grout
Mapei 174

stucco / grout
Mapei 174

stucco / grout
Kerakoll KK27

stucco / grout
Mapei 174

stucco / grout
Kerakoll KK47

OPZIONI DI STUCCO: 
CREATIVITÀ E STILE. 
Grout options: creativity and style. 

[ IT ] — L’ufficio stile di Marca Corona ha ideato tre 
opzioni di fuga per esprimere al meglio lo stile e la 
visione creativa di diversi progetti: lo stucco tono su 
tono, che crea un’atmosfera armoniosa e discreta, 
lo stucco a contrasto, che aggiunge vivacità e 
dinamismo alla composizione, e lo stucco decorativo, 
per sperimentare con colori inaspettati. 

[ EN ] — The style office of Marca Corona has devised 
three grout options to best express the style and 
creative vision of different projects: tone-on-tone 
grout, which creates a harmonious and discreet 
atmosphere, contrasting grout, which adds vibrancy 
and dynamism to the composition, and “design” 
grout, to experiment with unexpected colors.

Questa è una proposta dell’ufficio stile Marca Corona. La scelta dello stucco è discrezionale in base ai gusti e in base allo spazio o al progetto d’arredo.
This is a proposal from the Marca Corona style office. The choice of grout is discretionary based on taste and the space or design project.
Ceci est une proposition du bureau de style Marca Corona. Le choix du joint est discrétionnaire en fonction des goûts et en fonction de l’espace ou du 
projet de design.

Dies ist ein Vorschlag des Stilbüros von Marca Corona. Die Wahl der Fuge ist diskretionär und hängt vom Geschmack sowie vom Raum oder Designprojekt ab.
Esta es una propuesta de la oficina de estilo Marca Corona. La elección de la lechada es discrecional en función del gusto y del espacio o proyecto de diseño.
Это предложение стилевого офиса Marca Corona. Выбор затирки дискретионен в зависимости от вкуса и пространства или дизайн-проекта.
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PROPOSTE DI POSA. 
Laying proposals. 
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IMBALLI
PACKAGING Pcs/Box Mq/Box Kg/Box Box/Pallet Mq/Pallet Kg/Pallet

7,5x60 cm / 3”x24” 22 0,99 19,1 60 59,4 1146

CARATTERISTICHE TECNICHE
TECHNICAL FEATURES

EN 14411 (ISO 13006) Appendice G, Gruppo BIa, Ev ≤ 0,5% / Annex G, Group BIa, Ev ≤ 0,5%

B.C.R.A D.C.O.F. Test DIN EN 16165 anx C 
(ex Pendulum Test)

DIN EN 16165 anx B
ex DIN 51130

DIN EN 16165 anx A
ex DIN 51097

ISO 10545-13

Naturale / Matt > 0,40 ≥ 0,42 Wet ≥ 36 Dry  R9 A A-LA-HA

STUCCHI
GROUT Kerakoll Mapei Kerakoll Mapei Kerakoll Mapei

Longarine Brio Mora KK72 -
* Chiaro KK10
* Scuro KK12

- KK147 -

Longarine Brio Betulla - 110 -
* Chiaro 111
* Scuro 112

KK50 -

Longarine Brio Camelia - 103 -
* Chiaro 100
* Scuro 111

- 169

Longarine Brio Avena - 123 -
* Chiaro 103
* Scuro 187

KK103 -

Longarine Brio Agave - 177 * Scuro KK50 * Chiaro 176 KK92 -

Longarine Brio Fiordaliso KK27 - * Chiaro KK26 * Scuro 174 KK103 -

Longarine Brio Pimento - 187 * Scuro KK83 * Chiaro 123 - 174

Longarine Brio Mirto - 174
* Chiaro KK47
* Scuro KK10

- KK27 -

Longarine Brio Ginepro - 174 * Chiaro KK27 * Scuro 114 KK47 -

STUCCO TONO:
Color-matched grout

STUCCO CONTRASTO:
Contrasting grout

STUCCO DECORATIVO:
Decorative grout

Caratteristiche Tecniche / Technical Characteristics

Gres porcellanato / Porcelain tiles
EN 14411 (ISO 13006) Appendice G, Gruppo Bla, Ev ≤ 0,5% / Annex G, Group Bla, Ev ≤ 0,5%

IT. L’indicazione d’uso, anche quando presentata dal Venditore in cataloghi e manuali, è da ritenersi puramente indicativa. Sulla base delle caratteristiche tecniche riportate nella Schede 
Tecnica è sempre compito del progettista valutare l’idoneità del Prodotto alle condizioni specifiche di utilizzo in funzione delle sollecitazioni e delle variabili che si possono verificare 
nell’ambiente di destinazione alterandone le sue caratteristiche.
EN. The usage instructions, even where presented by the Seller in catalogues and manuals, are merely indicative. Based on the technical characteristics indicated on the Technical Data 
Sheet, it is always up to the project designer to decide whether the Product is suitable for the specific conditions of use, depending on the stress it is to be subjected to and the variables 
in the setting that may alter its characteristics.

Per i certificati specifici, contattare Ceramiche Marca Corona S.p.A. 
For specific certificates, please contact Ceramiche Marca Corona S.p.A. 

IT. Ceramiche Marca Corona S.p.A. si riserva il diritto di apportare in qualsiasi momento modifiche o variazioni a quanto descritto in questo documento. 
EN. Ceramiche Marca Corona S.p.A. reserves the right to modify the above specifications at any time without notice. 

** R / Rettificato - NR / Non rettificato
** R / Rectified - NR / Not Rectified

* Per piastrelle rettangolari, che abbiano il lato maggiore L ≥ 60 cm e rapporto tra i lati ≥ 3, la misurazione della ortogonalità deve venire condotta      
 solo sul lato corto. / For oblong tiles with L ≥ 60 cm and ratio length/width L/W ≥ 3, measurement of rectangularity only on short edges.

Caratteristiche Tecniche / Technical Characteristics
Norma o 
metodo  
/ Norms 

Requisiti per misura nominale N.
Requirement for nominal size N.

Valore medio
Average value

7 cm ≤ N < 15 cm N ≥ 15 cm LONGARINE BRIO
(mm) (%) (mm) Naturale - Matt

Lunghezza e Larghezza. 
Lenght and width. 

R**

ISO 10545-2

± 0,4 mm ± 0,3% ± 1,0 mm -
NR** ± 0,9 mm ± 0,6% ± 2,0 mm Conforme. Suitable for.

Rettilineità spigoli. 
Straightness of sides. 

R** ± 0,4 mm ± 0,3% ± 0,8 mm -
NR** ± 0,8 mm ± 0,5% ± 1,5 mm Conforme. Suitable for.

Ortogonalità.
Rectangularity*.

R** ± 0,4 mm ± 0,3% ± 1,5 mm -
NR** ± 0,8 mm ± 0,5% ± 2,0 mm Conforme. Suitable for.

Planarità.
Flatness.

R** ± 0,6 mm ± 0,4% ± 1,8 mm -
NR** ± 0,8 mm ± 0,5% ± 2,0 mm Conforme. Suitable for.

Spessore.
Thickness. ISO 10545-2

Valore dichiarato dal produttore
Value declared by the manufacturer Conforme. Suitable for.
± 0,5 mm ± 5,0% ± 0,5 mm

Assorbimento % d’acqua. 
Water Absorption. ISO 10545-3 Ev ≤ 0,5% Conforme. Suitable for.

Sforzo di rottura.
Breaking strenght. 

ISO 10545-4

(Spessore ≥ 7,5 mm) S ≥ 1300 N 
(Thickness ≥ 7,5 mm) S ≥ 1300 N S ≥ 1800 N

(Spessore < 7,5 mm) S ≥ 700 N 
(Thickness < 7,5 mm) S ≥ 700 N -

Modulo di rottura.
Modulus of rupture. R ≥ 35 N/mm2 R ≥ 40 

N/mm2

Resistenza all’abrasione profonda. 
Deep scratch resistance. ISO 10545-6 ≤ 175 mm3 ≤ 150 mm3

Resistenza all’abrasione superficiale (PEI).
Scratch resistance (PEI). ISO 10545-7

Secondo la classificazione indicata
dal fabbricante

Manufactured to state classification
-

Coefficiente di dilatazione termica lineare. 
Linear heat expansion coefficient ISO 10545-8

Valore dichiarato
(ISO 13006: metodo di prova disponibile)

Declared value
(ISO 13006: test method available)

≤ 7 (MK)-1

Resistenza agli sbalzi termici. 
Thermal shock resistance. ISO 10545-9

In accordo con la EN ISO 10545-1 
(ISO 13006: metodo di prova disponibile)

In accordance with EN ISO 10545-1 
(ISO 13006: test method available)

Resiste. Resistant. 

Resistenza al gelo.
Frost resistance. ISO 10545-12

In accordo con la EN ISO 10545-1  
(ISO 13006: richiesta)

In accordance with EN ISO 10545-1  
(ISO 13006: required)

Resiste. Resistant.

Coefficiente di attrito dinamico.
Dynamic friction coefficient.

B.C.R.A.
μ > 0,40 D.M.I. Giugno 1989 n. 236 (µ > 0,40) > 0,40

Coefficiente di attrito dinamico.
Dynamic friction coefficient. D.C.O.F. Test In funzione dell’ambiente o della zona di lavoro 

Based on the environment or on the working area ≥ 0,42 WET

Resistenza allo scivolamento.
Slip resistance. 

DIN EN 16165 
anx C

(ex Pendulum)

Bassa potenzialità di scivolamento
Low slip risk

≥ 36 Asciutto / ≥ 36 Bagnato
≥ 36 Dry / ≥ 36 Wet

≥ 36 DRY

Classificazione antisdrucciolo (Piedi calzati).
Non-slip classification (Shod feet).

DIN EN 16165
anx B

(ex DIN 51130)

In funzione dell’ambiente o della zona di lavoro 
Based on the environment or on the working area R9

Classificazione antisdrucciolo (Piedi nudi). 
Non-slip classification (Barefoot).

DIN EN 16165
anx A

(ex DIN 51097)

Secondo la classificazione indicata
dal fabbricante

Manufactured to state classification
A

Resistenza ai prodotti chimici di uso domestico 
ed agli additivi per piscina.
Resistance to household chemicals and 
swimming pool salts.

ISO 10545-13

Classe B min
Class B min

A

Resistenza a basse concentrazioni di  acidi 
e alcali. Resistance to low concentrations of 
acids and  alkalis.

Valore dichiarato 
(ISO 13006: metodo di prova disponibile)

Declared value (ISO 13006: test method available)
LA

Resistenza ad alte concentrazioni di acidi e 
alcali. Resistance to high concentrations of 
acids and alkalis.

Valore dichiarato 
(ISO 13006: metodo di prova disponibile)

Declared value (ISO 13006: test method available)
HA

Resistenza alle macchie.
Resistance to stains. ISO 10545-14

Glazed 
Classe 3 min

Minimum class 3
-

Unglazed
Valore dichiarato

(ISO 13006: metodo di prova disponibile)
Declared value (ISO 13006: test method 

available)

5

CODICE
PRODOTTO
PRODUCT
CODE

Spess.
Thick.

Longarine 
Brio
Mora

Longarine 
Brio
Betulla

Longarine 
Brio
Camelia

Longarine 
Brio
Avena

Longarine 
Brio
Agave

Longarine 
Brio
Fiordaliso

Longarine
Brio 
Pimento

Longarine 
Brio
Mirto

Longarine 
Brio 
Ginepro

NATURALE
MATT

8,5 mm J745 J746 J747 J731 J732 J733 J734 J735 J7367,5x60 cm
3"x24" 

Questa è una proposta dell’ufficio stile Marca Corona. La scelta dello stucco è discrezionale in base ai gusti e in base allo spazio o al progetto d’arredo.
This is a proposal from the Marca Corona style office. The choice of grout is discretionary based on taste and the space or design project.
Ceci est une proposition du bureau de style Marca Corona. Le choix du joint est discrétionnaire en fonction des goûts et en fonction de l’espace ou du projet de design.
Dies ist ein Vorschlag des Stilbüros von Marca Corona. Die Wahl der Fuge ist diskretionär und hängt vom Geschmack sowie vom Raum oder Designprojekt ab.
Esta es una propuesta de la oficina de estilo Marca Corona. La elección de la lechada es discrecional en función del gusto y del espacio o proyecto de diseño.
Это предложение стилевого офиса Marca Corona. Выбор затирки дискретионен в зависимости от вкуса и пространства или дизайн-проекта.

* Chiaro - Light
* Scuro - Dark

57Marca Corona56Longarine Brio



CERAMIC.  
A SAFE CHOICE.

NO VOC / NO RADON / 
ANALLERGICHE / NO FORMALDEIDE / 
NO AMIANTO

OFFRONO UN'AMPIA GAMMA  
DI FORMATI E EFFETTI ESTETICI

They come in a wide range of sizes and styles. 
Ils offrent une gamme étendue de 
formats et d’effets esthétiques.
Ein breites Sortiment an Formaten 
und Optiken wird angeboten.
Ofrecen una amplia gama de 
formatos y efectos estéticos.
Широкий ассортимент форматов и дизайнов.

SONO IGIENICHE, PRATICHE  
E DI FACILE PULIZIA

They are hygienic, practical and easy to clean. 
Ils sont hygiéniques, pratiques et simples à nettoyer.
Sie sind hygienisch, praktisch und reinigungsfreundlich.
Son higiénicos, prácticos y fáciles de limpiar.
Гигиенична, практична и проста в уходе.

NON REAGISCONO AL FUOCO, 
NON BRUCIANO, NON EMETTONO 
FUMI IN SEGUITO A COMBUSTIONE

They do not react to fire, do not burn,  
do not release fumes upon combustion.
Ils n’ont pas de réaction au feu et n’émettent pas  
de fumées suite à une combustion.
Sie reagieren nicht auf Feuer, brennen nicht  
und geben im Brandfall keine Rauchgase ab.
No reaccionan al fuego, no se queman,  
no producen humo después de la combustión.
Огнестойкая, негорючая и не выделяет 
дым при горении.

NON ASSORBONO  
NÈ EMETTONO ODORI

They do not absorb or give off odours. 
Ils n’absorbent pas les odeurs et n’en émettent  
pas non plus.
Gerüche werden weder aufgenommen noch. 
abgegebenNo absorben ni emiten olores.
Не впитывает и не выделяет запахи.

SOPPORTANO TEMPERATURE  
FINO A 150°C

They can withstand temperatures of up to 150°c.
Ils supportent des températures allant jusqu’à 150°C.
Sie widerstehen Temperaturen bis 150 °C.
Soportan temperaturas de hasta 150 °C.
Выдерживает температуру до 150 °C

SONO INATTACCABILI DA MACCHIE  
E PRODOTTI CHIMICI

They are unaffected by stains and chemicals. 
Ils sont inattaquables par les taches.
et les produits chimiques.
Sie sind flecken- und chemikalienbeständig.
Son resistentes a las manchas y productos químicos.
Устойчива к воздействию пятен и
химических продуктов.

È RESISTENTE AI GRAFFI 
E ALLE ABRASIONI

Resistant to scratches and abrasions.
Il est résistant aux rayures et aux abrasions.
Es ist kratz- und abriebfest.
Es resistente a rasguños y abrasiones.
Устойчива к царапинам и истиранию.

CERAMICA. UNA SCELTA SICURA.
CERAMIC. A SAFE CHOICE.
LA CÉRAMIQUE. UN CHOIX SÛR. 
KERAMIK - EINE SICHERE WAHL.
LA CERÁMICA. UNA ELECCIÓN SEGURA.
КЕРАМИКА – НАДЕЖНЫЙ ВЫБОР.

SONO RESISTENTI AI RAGGI UV  
PER COLORI INALTERATI NEL TEMPO

They are resistant to UV rays, guaranteeing 
lasting colour stability. 
Ils sont résistants aux rayons UV pour des 
couleurs inaltérées au fil du temps.
Sie sind UV-Strahlen-beständig, die Farben bleiben 
somit auch mit der Zeit unverändert.
Son resistentes a los rayos UV para mantener 
los colores inalterados con el tiempo.
Устойчива к воздействию ультрафиолетовых 
лучей и прекрасно сохраняет цвет.

È IDEALE PER APPLICAZIONI 
IN AMBIENTI ESTERNI PERCHÉ 
IMPERMEABILE, INGELIVO E RESISTENTE  
A QUALSIASI AGENTE ATMOSFERICO

Impermeable, frostproof and weather-resistant, 
making it ideal for use outdoors.
Il est idéal pour des applications dans des environnements 
extérieurs car il est imperméable, ingélif et résistant à tous 
les agents atmosphériques. 
Es ist ideal für Anwendungen im Außenbereich, 
da es undurchlässig und frostbeständig ist und 
jedem Wetter standhält.
Es ideal para aplicaciones en exteriores, porque 
es impermeable, resistente a las heladas y a cualquier  
agente atmosférico.
Прекрасно подходит для использования наружных 
поверхностей, поскольку она водонепроницаемая, 
незамерзающая и устойчива к воздействию любых 
атмосферных явлений.

È UN MATERIALE COMPATTO ALTAMENTE  
RESISTENTE AI CARICHI E AGLI URTI

Compact material, highly shock-resistant and able 
to withstand heavy loads.
C’est un matériau compact très résistant aux charges et 
aux chocs.
Ein kompaktes, hochbelastbares und stoßfestes Material
Es un material compacto altamente resistente a cargas e 
impactos.
Это компактный материал, устойчивый к 
нагрузкам и ударам.

È IDEALE PER PAVIMENTI RADIANTI, 
CONDUCE SENZA ISOLARE 
E SI RISCALDA RAPIDAMENTE

Ideal for radiant flooring, conducts heat without 
insulating and heats quickly.
Il est idéal pour des sols radiants, il conduit la chaleur  
sans isoler et se réchauffe rapidement. 
Es ist ideal für Fußbodenheizungen, leitet, ohne zu 
isolieren und heizt sich schnell auf.
Es ideal para suelos radiantes, conduce sin aislar 
y se calienta rápidamente.
Прекрасно подходит для отапливаемых полов, проводит 
тепло без изоляции и быстро нагревается.

È ESTREMAMENTE VERSATILE, UTILIZZABILE 
SIA A PAVIMENTO CHE A RIVESTIMENTO, 
IN CASA E IN ESTERNO, IN AMBIENTI 
RESIDENZIALI O PUBBLICI

Extremely versatile. Can be used on both floors and  
walls, indoors and outdoors, in both residential and public 
settings.
Il est extrêmement versatile et est utilisable aussi bien 
comme sol que comme revêtement mural, à l’intérieur de la 
maison et à l’extérieur, dans des environnements résidentiels 
ou publics. 
Es ist extrem vielseitig und sowohl für Fußböden als auch als 
Wandverkleidung, im Inneren und im Freien im Wohnbereich
oder im öffentlichen Bereich verwendbar.
Es sumamente versátil y se puede utilizar tanto en suelos 
como en paredes, interiores y exteriores, en espacios 
residenciales o públicos.
Исключительно универсальна, пригодна для облицовки 
пола и стен, внутри и снаружи дома, в жилых или 
общественных помещениях.



CERTIFICAZIONI 
GREEN
GREEN CERTIFICATIONS. CERTIFICATIONS 
ÉCOLOGIQUES. UMWELTZERTIFIZIERUNGEN. 
CERTIFICACIONES ECOLÓGICAS.
СЕРТИФИКАЦИЯ ПО СИСТЕМЕ GREEN. 

La nostra assunzione di responsabilità
Ci impegniamo ogni giorno per un modello di impresa che 
rispetti i valori etici e garantisca l’armonia tra uomo e natura.
L’insieme delle certificazioni ottenute rappresenta una conferma 
importante degli investimenti in tecnologie all’avanguardia 
e dell’attenzione al rispetto dell’ambiente con particolare 
sensibilità alla gestione di alcuni aspetti specifici legati 
all’industria manifatturiera.

Our assumption of responsibility
We strive every day for a business model that respects ethical 
values and ensures harmony between man and nature. 
The set of certifications obtained represents an important 
confirmation of investment in cutting-edge technologies and 
attention to environmental protection with special attention 
to the management of certain specific aspects related to the 
manufacturing industry.

Наша ответственность
Мы каждый день работаем в рамках бизнес-модели, 
которая основывается на уважении этических ценностей 
и гарантирует гармонию между человеком и природой. 
Спектр полученных нами сертификатов представляет 
собой серьезное подтверждение инвестиций в 
передовые технологии и работу по защите окружающей 
среды с особым вниманием к управлению некоторыми 
специфическими аспектами, связанными с обрабатывающей 
промышленностью.

Wir Sind Verantwortungsbewusst
Wir bemühen uns jeden Tag um ein Geschäftsmodell, das 
die ethischen Werte respektiert und die Harmonie zwischen 
Mensch und Natur gewährleistet. Die erhaltenen Zertifizierungen 
sind eine wichtige Bestätigung für die Investitionen in 
Spitzentechnologien und die Aufmerksamkeit für den 
Umweltschutz mit besonderem Augenmerk auf das Management 
bestimmter spezifischer Aspekte im Zusammenhang mit der 
Fertigungsindustrie.

Nuestra asunción de responsabilidad
Apostamos día a día por un modelo de negocio que respete 
los valores éticos y garantice la armonía entre el hombre y la 
naturaleza. El conjunto de certificaciones obtenidas supone 
una importante confirmación de las inversiones en tecnologías 
de vanguardia y del cuidado del medio ambiente con especial 
sensibilidad en la gestión de algunos aspectos específicos 
relacionados con la industria manufacturera. 

Notre prise de responsabilité
Nous nous efforçons chaque jour de mettre en place un 
modèle d’entreprise qui respecte les valeurs éthiques et 
garantit l’harmonie entre l’humain et la nature. L’ensemble des 
certifications obtenues représente une confirmation importante 
de nos investissements dans les technologies de pointe et de 
notre attention pour respect de l’environnement, avec une 
sensibilité particulière pour la gestion de certains aspects 
spécifiques liés à l’industrie manufacturière.

WELL e DECLARE attestano il comfort all’interno degli 
spazi abitativi e la sicurezza dei nostri prodotti.  
DECLARE and WELL - attest to the comfort within living 
spaces and the safety of our products.  

ISO 14001 e ISO 45001 sistema di gestione aziendale 
certificato per salute, sicurezza e ambiente. 
ISO 14001 and ISO 45001 - certified corporate management 
system for health, safety and environment.

ISO 9001 modello di gestione della qualità aziendale 
per fornire prodotti migliori da un punto di vista 
produttivo, di processo e di sicurezza.
ISO 9001 - corporate quality management model to 
provide better products from a production, process and 
safety perspective.

Siamo soci del U.S. Green Building Council, 
organizzazione che ha sviluppato LEED V4.1.,
il sistema di analisi della sostenibilità ambientale
di una costruzione.  
LEED members of the U.S. Green Building Council, the 
organisation that developed LEED V4.1, the system for 
analysing the environmental sustainability of a building

ISO 17889-1 seguendo un approccio di analisi di ciclo 
di vita, qualifica le piastrelle di ceramica sotto il 
profilo della sostenibilità, dagli aspetti ambientali ed 
economici a quelli sociali.
ISO 17889-1 - following a life cycle analysis approach, 
qualifies tiles in terms of sustainability, from environmental 
and economic to social aspects.

WELL

ISO 14021 e GREEN GUARD garantiscono la conformità 
delle nostre ceramiche ai protocolli di green building. 
ISO 140201 and GREEN GUARD guarantee the compliance 
of our ceramics with Green Building protocols.

LEED 

ISO 17889-1
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EPD di marchio, PEF, FDES per l'impatto del prodotto 
durante il suo intero ciclo di vita.
Brand EPD, PEF and FDES for the impact of the product 
during its entire life cycle.

FDESEPD



Tutti i prodotti Marca Corona sono progettati e realizzati interamente in Italia, 
all’interno del distretto ceramico sassolese, utilizzando tecnologie all’avanguardia, 
professionalità qualificate e materie prime certificate.
Scriviamo con orgoglio “Made in Italy" sulle nostre piastrelle perché sinonimo di 
passione creativa, know-how, trasparenza ed etica del lavoro, i valori irrinunciabili 
che ogni giorno ispirano le nostre attività. 
 
All Marca Corona products are designed and manufactured entirely in Italy, 
inside the Sassuolo ceramics district, using cutting-edge technology, great 
professionalism and certified raw materials. We write “Made in Italy" with pride on 
our tiles because they stand for creative passion, expertise, transparency and work 
ethic, the essential values that inspire our choices and activities every day. 

Tous les produits Marca Corona sont conçus et fabriqués entièrement en 
Italie, dans la région de Sassuolo spécialisée dans la céramique, grâce à des 
technologies d'avant-garde, des professionnels qualifiés et des matières premières 
certifiées. Nous sommes fiers d’inscrire la mention Made in Italy sur nos carreaux 
car elle est synonyme de passion créative, de savoir-faire et de déontologie 
professionnelle, des valeurs incontournables qui, chaque jour, inspirent nos choix 
et nos activités.

Alle Marca Corona Produkte werden vollkommen im Keramikbezirk von Sassuolo in 
Italien entwickelt und hergestellt, unter Verwendung fortschrittlicher Technologien, 
qualifizierter Fachkräfte und zertifizierter Rohstoffe. Wir schreiben stolz „Made in Italy“ 
auf unsere Fliesen, denn Made in Italy steht für kreative Leidenschaft, Know-how 
und Arbeitsethik: unverzichtbare Werte, die tagtäglich unsere Entscheidungen und 
Aktivitäten inspirieren. 

Todos los productos Marca Corona están diseñados y realizados enteramente en 
Italia, en la zona de producción cerámica de Sassuolo, con tecnologías avanzadas, 
profesionales cualificados y materias primas certificadas.
Escribimos con orgullo “Made in Italy" sobre nuestras baldosas porque son sinónimo 
de pasión creativa, know-how y ética del trabajo, valores irrenunciables que cada día 
inspiran nuestras elecciones y actividades. 

Вся продукция Marca Corona полностью разрабатывается и выпускается в Италии,
в пределах керамического промышленного района г. Сассуоло.
Мы с гордостью наносим на нашу плитку маркировку “Made in Italy”, потому что
она означает творческую, увлеченную работу, ноу-хау и трудовую этику, то есть,
те фундаментальные принципы, которые лежат в основе наших ежедневных 
действий и выборов.

Un’azienda rappresenta un’istituzione fondamentale della società ed è 
tenuta ad operare con la massima correttezza nei confronti delle persone 
che la sostengono e del territorio che la ospita: questa convinzione ci ha 
spinto ad aderire al “Codice Etico" di Confindustria Ceramica che richiede 
di segnalare chiaramente l’origine dei prodotti e di rispettare tutte le 
normative in materia di ambiente, sicurezza e qualità.

A company is a fundamental social institution and has to work with 
maximum fairness towards the people sustaining its daily activity and 
the hosting environment. That is why Marca Corona has embraced the 
Ethical Code of Confindustria Ceramica (Confederation of Italian Ceramics 
Manufacturers) that requires the origin of the products to be marked clearly 
and in strict compliance with all environmental, health and safety and 
quality standards. 

Une entreprise est un acteur fondamental de la société et elle est tenue 
d’opérer dans la transparence et la correction à l’égard des personnes qui 
la soutiennent et du territoire qui l'accueille. C’est pourquoi Marca Corona 
a adhéré au Code éthique de Confindustria Ceramica qui oblige de signaler 
clairement l’origine des produits et de respecter toutes les normes en 
matière d’environnement, de sécurité et de qualité.

Ein Unternehmen ist eine grundwichtige Einrichtung der Gesellschaft und deshalb 
dazu angehalten, mit allerhöchster Transparenz und Korrektheit zu handeln, sowohl 
gegenüber den Personen, die es unterstützen, als auch gegenüber dem Territorium, 
in dem es sich befindet. Deshalb hat sich Marca Corona dem „Ethikkodex“ der 
Industrieverbands der italienischen Fliesenhersteller angeschlossen, der verlangt, das 
der Ursprung der Produkte deutlich anzugeben ist und alle Vorschriften über Umwelt, 
Sicherheit und Qualität einzuhalten sind.

Una empresa constituye una institución fundamental de la sociedad y tiene la 
obligación de obrar con la máxima transparencia y honradez ante las personas que 
la sostienen y el territorio donde se encuentra. Por esta razón, Marca Corona ha 
adherido al “Código Ético" de Confindustria Ceramica, que exige indicar claramente 
el origen de los productos y respetar todas las normas en materia de medio ambiente, 
seguridad y calidad.

Компания является очень важным членом сообщества и она должна 
действовать крайне ясно и корректно по отношению к людям, которые ее 
поддерживают, и к территории, где она располагается. По этой причине Marca 
Corona присоединилась к "Этическому кодексу" отраслевой ассоциации 
производителей керамики Confindustria Ceramica, который требует четкого 
указания происхождения продукции и соблюдения всех нормативных документов, 
касающихся охраны природы, безопасности и качества.



[ FR ] — Longarine Brio célèbre les anciennes ateliers d’artisans qui enrichissaient habilement la 
pâte de ciment avec des pigments naturels finement broyés. La technologie de Marca Corona 
amène à la surface de Longarine Brio un délicat clair-obscur d’une grande profondeur. La nature 
inspire les 9 coloris de la collection : le gris de l’écorce de bouleau, le noir des mûres, le bleu des 
baies de genièvre, le vert profond des feuilles de myrte, le vert-de-gris de l’agave, le blanc délicat des 
camélias, les nuances de cyan du bleuet, et les variations douces du piment et de l’avoine. 

[ DE ] — Longarine Brio feiert die alten Handwerkswerkstätten, die geschickt Zementpaste mit 
fein gemahlenen natürlichen Pigmenten bereicherten. Die Technologie von Marca Corona bringt 
auf die Oberfläche von Longarine Brio ein zartes Hell-Dunkel von großer Tiefe. Die Natur inspiriert 
die 9 Farben der Kollektion: das Grau der Birkenrinde, das Schwarz der Brombeeren, das Blau der 
Wacholderbeeren, das tiefe Grün der Myrtenblätter, das Grünspan der Agave, das zarte Weiß der 
Kamelien, die Cyan-Nuancen der Kornblume und die weichen Variationen von Piment und Hafer.

[ FR ] — Les dimensions de la brique offrent une large gamme de motifs de pose, permettant de 
personnaliser n’importe quel environnement. Il est possible de créer différents motifs avec des 
orientations verticales, horizontales ou décalées, ainsi que des motifs originaux comme la pose 
en chevron. Les motifs de pose peuvent être encore personnalisés avec un joint de contraste, 
mettant en évidence le design, ou avec un effet uniforme et régulier.

[ DE ] — Die Maße des Ziegels bieten eine breite Palette an Verlegemustern und ermöglichen die 
Individualisierung jeder Umgebung. Es ist möglich, verschiedene Designs mit vertikaler, horizontaler 
oder versetzter Orientierung zu erstellen, sowie originelle Muster wie das Fischgrätenmuster. 
Die Verlegemuster können weiter personalisiert werden mit kontrastierendem Fugenmörtel, 
der das Design hervorhebt, oder mit einem gleichmäßigen und regelmäßigen Effekt.

[ FR ] — La palette de couleurs est composée selon un équilibre harmonieux et une union sophistiquée 
des pigments : même dans les teintes plus claires, la couleur conserve sa saturation animée. Les coloris, 
qui semblent nés de la précision méticuleuse du broyage artisanal, infusent les surfaces d’un clair-
obscur délicat avec une profondeur matérielle. L’inspiration naît de l’évocation des poudres obtenues 
à partir d’éléments naturels, soigneusement mélangées et moulées dans des moules serrés et longs, à 
l’image des proportions des éléments de construction connus sous le nom de “longarines”.

[ DE ] — Die Farbpalette ist nach einem harmonischen Gleichgewicht und einer raffinierten Verbindung 
der Pigmente zusammengesetzt: Selbst in helleren Tönen behält die Farbe ihre lebhafte Sättigung. 
Die Farben, die aus der akribischen Präzision des handwerklichen Mahlens zu stammen scheinen, 
verleihen den Oberflächen ein materielles Tiefenlicht. Die Inspiration entsteht aus der Evokation von 
Pulvern, die aus natürlichen Elementen gewonnen, sorgfältig gemischt und in enge, lange Formen 
gegossen werden, genau wie die Proportionen der Bauelemente, die als „longarine“ bekannt sind.

[ FR ] — La brique colorée se transforme en un élément décoratif authentique et raffiné lorsqu’elle est 
associée à des matériaux tels que le marbre, la pierre ou le bois. Le choix minutieux du format et de la gamme 
de couleurs ouvre la voie aux mélanges créatifs les plus originaux : Longarine Brio se marie avec divers effets, 
des textures de ciment aux couleurs unies, des boiseries aux papiers peints. La surprenante polyvalence du 
format se traduit par une large gamme de combinaisons, capables de satisfaire divers goûts et styles.

[ DE ] — Der farbige Ziegel verwandelt sich in ein authentisches und raffiniertes dekoratives Element, 
wenn er mit Materialien wie Marmor, Stein oder Holz kombiniert wird. Die sorgfältige Wahl des Formats und 
der Farbpalette eröffnet den Weg zu den originellsten kreativen Mischungen: Longarine Brio lässt sich 
mit verschiedenen Effekten kombinieren, von Zementtexturen bis zu Uni-Farben, von Täfelungen bis zu 
Tapeten. Die überraschende Vielseitigkeit des Formats führt zu einer breiten Palette an Kombinationen, die 
verschiedenen Geschmäckern und Stilen gerecht werden.

[ FR ] — La gamme de couleurs de la collection peut être utilisée en contraste avec le joint pour 
accentuer les détails visuels des murs. L’approche décorative permet de créer des effets esthétiques 
captivants et de mettre en valeur les détails et les caractéristiques architecturales, donnant un 
aspect distinctif aux espaces.

[ DE ] — Die Farbpalette der Kollektion kann im Kontrast zur Fuge verwendet werden, um die 
visuellen Details der Wände zu betonen. Der dekorative Ansatz ermöglicht es, faszinierende 
ästhetische Effekte zu erzeugen und architektonische Details und Merkmale hervorzuheben, 
wodurch den Räumen ein unverwechselbares Aussehen verliehen wird.

[ FR ] — La surface de Longarine Brio facilite l’entretien et fait de la collection une option idéale 
pour ceux qui recherchent des surfaces faciles à entretenir tout en possédant les performances 
techniques essentielles pour la pose au sol.

[ DE ] — Die Oberfläche von Longarine Brio erleichtert die Pflege und macht die Kollektion zu einer 
idealen Option für diejenigen, die pflegeleichte Oberflächen suchen, die dennoch die wesentlichen 
technischen Leistungen für die Bodenverlegung bieten.

[ FR ] — Sassuolo : attraction pour les nouveaux talents, porte-parole de l’excellence 
de la céramique italienne dans le monde. Notre histoire révèle une vocation innée 
pour la manufacture céramique, qui s’est traduite au fil du temps par une croissance 
consciente sous le signe d’un design reconnaissable, durable et de haut niveau. 
Créativité, innovation et recherche sont les outils essentiels pour développer des 
projets et des produits s’inspirant du respect et du bien-être des personnes et de 
l’environnement, synthèse des valeurs que nous souhaitons partager avec notre 
communauté. 

[ DE ] — Sassuolo: Anziehungspunkt für neue Talente, Wortführer der italienischen 
Keramik in der Welt. Unsere Geschichte offenbart eine angeborene Berufung für die 
Keramikherstellung, die im Laufe der Zeit zu einem bewussten Wachstum im Zeichen 
eines erkennbaren, nachhaltigen und hochkarätigen Designs geführt hat. Kreativität, 
Innovation und Forschung sind die wesentlichen Instrumente für die Entwicklung 
von Projekten und Produkten, die von der Achtung und dem Wohlbefinden der 
Menschen und der Umwelt inspiriert sind - eine Synthese der Werte, die wir mit unserer 
Gemeinschaft teilen wollen.

[ FR ] — Longarine est la nouvelle collection 1741 de Marca Corona : un élégant contenant 
pour les collections au format 7,5x60, une forme rectangulaire unique qui offre une 
richesse stylistique spéciale. La forme et les proportions du format 7,5x60 sont la clé d’une 
vivacité de combinaison polyvalente et assurent des solutions idéales pour la pose au sol 
comme au mur.
[ DE ] — Longarine ist die neue 1741-Kollektion von Marca Corona: ein eleganter Behälter 
für die Kollektionen im Format 7,5x60, die einzigartige rechteckige Form, die besonderen 
stilistischen Reichtum bietet. Die Form und Proportionen des 7,5x60-Formats sind der 
Schlüssel zu einer lebendigen Vielseitigkeit der Kombinationen und gewährleisten ideale 
Lösungen sowohl für Boden- als auch für Wandverlegungen.

[ FR ] — 1741 de Marca Corona est l’hommage de Marca Corona à son histoire 
multicentenaire, à ses traditions et au développement d’un territoire unique en Italie, 
en Europe et dans le monde. Un projet qui, dans un esprit contemporain, récupère les 
graphismes et les formes dans un petit format, mettant en valeur une esthétique qui 
représente un patrimoine intemporel car elle renouvelle et interprète des fragments, images 
et souvenirs de notre culture.

[ DE ] — 1741 di Marca Corona ist die Hommage von Marca Corona an ihre jahrhundertealte 
Geschichte, ihre Traditionen und die Entwicklung eines einzigartigen Gebiets in Italien, 
Europa und der Welt. Ein Projekt zur zeitgemäßen Wiederbelebung von Graphismen und 
Geometrien im Kleinformat, das eine Ästhetik hervorhebt, die ein zeitloses Erbe ist, weil sie 
Fragmente, Bilder und Erinnerungen unserer Kultur erneuert und interpretiert.
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[ ES ] — Sassuolo, una ciudad atractiva para los nuevos talentos y portavoz de la 
excelencia de la cerámica italiana en el mundo. Nuestra historia revela la vocación 
innata por la fabricación cerámica que ha llevado a un crecimiento consciente a lo largo 
del tiempo gracias a un diseño reconocible, sostenible y de gran calidad. La creatividad, 
la innovación y la investigación son las herramientas imprescindibles para desarrollar 
proyectos y productos inspirados en el respeto y el bienestar de las personas y el medio 
ambiente, una síntesis de los valores que queremos compartir con nuestra comunidad. 

[ RU ] — Сассуоло привлекает новые таланты и представляет передовой опыт 
итальянской керамики во всем мире. Наша история отражает врожденный талант 
к производству керамики, который со временем предопределил осознанное 
развитие во имя узнаваемого, устойчивого и высококлассного дизайна. Творчество, 
инновации и исследования являются важными инструментами для разработки 
проектов и продуктов, направленных на благополучие людей и природы и 
вобравших в себя все наше уважение и все наши ценности, которыми мы хотим 
делиться с нашим сообществом. 

[ ES ] — Longarine es la nueva colección 1741 de Marca Corona: un elegante contenedor 
para las colecciones en el formato 7,5x60, la forma rectangular única que ofrece una riqueza 
estilística especial. La forma y las proporciones del formato 7,5x60 son la clave para una 
versatilidad viva de combinaciones y aseguran soluciones ideales tanto para la instalación 
en suelos como en paredes.

[ RU ] — Longarine — это новая коллекция 1741 от Marca Corona: элегантный контейнер 
для коллекций в формате 7,5x60, уникальная прямоугольная форма, предлагающая 
особое стилистическое богатство. Форма и пропорции формата 7,5x60 являются 
ключом к живой универсальности комбинаций и обеспечивают идеальные решения как 
для укладки на пол, так и на стены.

[ ES ] — 1741 di Marca Corona es el homenaje de Marca Corona a su historia más que 
centenaria, sus tradiciones y el desarrollo de un distrito único en Italia, en Europa y en el 
mundo. Un proyecto de recuperación, en clave contemporánea, de motivos gráficos y 
geométricos en pequeño formato, exaltación de una estética que es patrimonio atemporal 
porque renueva e interpreta fragmentos, imágenes y memorias de nuestra cultura.

[ RU ] — 1741 di Marca Corona – это дань уважения компании Marca Corona своей 
многовековой истории, традициям и развитию одного из самых уникальных районов 
в Италии, Европе и во всем мире. Проект в малых форматах в современном ключе 
восстанавливает узоры и геометрию, воспевает непреходящее эстетическое наследие, 
которое обновляет и интерпретирует фрагменты, образы и воспоминания нашей 
культуры.

[ ES ] — Longarine Brio celebra los antiguos talleres artesanales que enriquecían hábilmente la pasta de 
cemento con pigmentos naturales finamente molidos. La tecnología de Marca Corona lleva a la superficie 
de Longarine Brio un delicado claroscuro de gran profundidad. La naturaleza inspira los 9 colores de la 
colección: el gris de la corteza del abedul, el negro de las moras, el azul de las bayas de enebro, el verde 
intenso de las hojas de mirto, el cardenillo del agave, el delicado blanco de las camelias, las tonalidades 
cian del aciano, y las suaves variaciones del pimiento y la avena.

[ RU ] — Longarine Brio чествует старинные мастерские, которые умело обогащали цементную массу 
мелко измельченными натуральными пигментами. Технология Marca Corona создает на поверхности 
Longarine Brio деликатное светотеневое изображение с большой глубиной. Природа вдохновляет 9 
цветов коллекции: серый цвет коры березы, черный цвет ежевики, синий цвет ягод можжевельника, 
насыщенный зеленый цвет листьев мирта, патина агавы, нежный белый цвет камелий, оттенки циана 
василька и мягкие вариации пимента и овса.

[ ES ] — Las dimensiones del brick ofrecen una amplia gama de patrones de instalación, brindando la 
posibilidad de personalizar cualquier ambiente. Es posible crear diferentes diseños con orientaciones 
verticales, horizontales o escalonadas, así como patrones originales como la instalación en espiga. 
Los patrones de instalación pueden personalizarse aún más con una lechada de contraste, resaltando el 
diseño, o con un efecto uniforme y regular.

[ RU ] — Размеры кирпича предоставляют широкий выбор схем укладки, позволяя персонализировать 
любое пространство. Можно создать различные дизайны с вертикальной, горизонтальной или 
ступенчатой ориентацией, а также оригинальные узоры, такие как елочка. Схемы укладки можно 
дополнительно персонализировать с помощью контрастного затирочного раствора, подчеркивающего 
дизайн, или добиться равномерного и регулярного эффекта.

[ ES ] — La paleta de colores está compuesta según un equilibrio armonioso y una sofisticada unión de 
pigmentos: incluso en tonos más claros, el color mantiene su saturación animada. Los colores, que parecen 
nacer de la meticulosa precisión de la molienda artesanal, infunden profundidad material al delicado 
claroscuro de las superficies. La inspiración surge de la evocación de polvos obtenidos de elementos 
naturales, cuidadosamente mezclados y moldeados en moldes estrechos y largos, como las proporciones de 
los elementos constructivos conocidos como “longarinas”.

[ RU ] — Цветовая палитра составлена согласно гармоничному балансу и утонченной комбинации 
пигментов: даже в более светлых оттенках цвет сохраняет свою насыщенную анимацию. Цвета, которые, 
кажется, рождаются из тщательной точности ручного измельчения, придают материальную глубину 
деликатной светотени поверхностей. Вдохновение рождается из напоминания о порошках, полученных 
из природных элементов, тщательно смешанных и сформованных в узкие длинные формы, как 
пропорции строительных элементов, известных как “лонгарин”.

[ ES ] — El brick coloreado se transforma en un auténtico y refinado elemento decorativo cuando se 
combina con materiales como mármol, piedra o madera. La cuidadosa elección del formato y la gama de 
colores abre el camino a las mezclas creativas más originales: Longarine Brio se mezcla con varios efectos, 
desde texturas de cemento hasta colores sólidos, desde paneles de madera hasta papeles pintados. 
La sorprendente versatilidad del formato se traduce en una amplia gama de combinaciones, capaces de 
satisfacer diversos gustos y estilos.

[ RU ] — Цветной кирпич превращается в подлинный и утонченный декоративный элемент при 
сочетании с материалами, такими как мрамор, камень или дерево. Тщательный выбор формата 
и цветовой гаммы открывает путь для самых оригинальных творческих смесей: Longarine Brio 
смешивается с различными эффектами, от текстур цемента до сплошных цветов, от панелей до обоев. 
Удивительная универсальность формата переводится в широкий спектр комбинаций, способных 
удовлетворить различные вкусы и стили.

[ ES ] — La gama de colores de la colección puede usarse en contraste con la lechada para 
acentuar los detalles visuales de las paredes. El enfoque decorativo permite crear efectos estéticos 
cautivadores y resaltar detalles y características arquitectónicas, otorgando un aspecto distintivo a 
los espacios.

[ RU ] — Цветовая гамма коллекции может использоваться в контрасте с затиркой для 
акцентирования визуальных деталей стен. Декоративный подход позволяет создавать 
завораживающие эстетические эффекты и подчеркивать архитектурные детали и особенности, 
придавая пространствам особенный вид.

[ ES ] — La superficie de Longarine Brio facilita el mantenimiento y hace de la colección una opción ideal 
para quienes buscan superficies fáciles de cuidar pero que aún posean el rendimiento técnico esencial para 
la instalación en suelos.

[ RU ] — Поверхность Longarine Brio облегчает уход и делает коллекцию идеальным вариантом 
для тех, кто ищет легкие в уходе поверхности, обладающие при этом необходимыми техническими 
характеристиками для укладки на пол.
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Ceramiche Marca Corona S.p.A si riserva la facoltà di apportare variazioni ai 
prodotti illustrati in questo catalogo, senza alcun preavviso, per necessità 
produttive o al fine di migliorarne la qualità. I colori e le caratteristiche estetiche 
dei materiali qui presentati sono da ritenersi puramente indicativi. Informazioni 
e dati relativi agli imballi potrebbero subire variazioni. Per tutti gli aggiornamenti, 
rivolgersi sempre al proprio Area Manager. Consultare gli uffici commerciali al 
momento dell’ordine.

Ceramiche Marca Corona Spa reserves the right to change and amend the 
products present in this catalogue in order to meet production needs and/
or to improve the product quality, at any time and without notice. Colours and 
aesthetic features of the products in the catalogue are only representative 
and offered as a guide. Information and data relevant to product packaging 
can undergo amendments. For all the latest updates, always refer to your Area 
Manager. Should you have any questions about our products or placing an 
order, please contact our Sales Department.

La société Ceramiche Marca Corona S.p.A. se réserve le droit de modifier sans 
préavis les produits illustrés dans ce catalogue pour des raisons de production 
ou pour en améliorer la qualité. Les couleurs et l’aspect esthétique des 
matériaux qui sont ici présentés sont purement indicatifs. Les informations et 
les données relatives aux emballages sont susceptibles de subir des variations. 
Pour toutes les mises à jour, veuillez vous adresser à votre Chef de secteur. 
Veuillez consulter nos bureaux de vente au moment de la commande. 

Ceramiche Marca Corona SpA behält sich das Recht vor ohne vorherige 
Ankündigung aus Produktionsnotwendigkeiten heraus oder um die Produktion 
zu verbessern Änderungen an den Produkten in diesem Katalog vorzunehmen. 
Farben und Eigenschaften der Materialien die hier präsentiert werden sind lediglich 
Richtwerte. Die Informationen und die Daten in Bezug auf Verpackungen können 
variieren. Für alle Aktualisierungen wenden Sie sich bitte immer an Ihren Area 
Manager. Wenden Sie sich für Ihre Bestellung an das Vertriebsbüro.

Ceramiche Marca Corona S.p.A se reserva la facultad de aportar modificaciones, sin 
previo aviso, a los productos ilustrados en este catálogo debido a necesidades de 
producción o a fin de mejorar su calidad. Los colores y las características estéticas 
de los materiales presentados deben considerarse como puramente aproximativos. 
Las informaciones y los datos concernientes los embalajes podrían sufrir 
variaciones. Para todas las actualizaciones, dirigirse siempre al propio Area Manager. 
Consultar las oficinas comerciales cuando se efectúa el pedido.

Ceramiche Marca Corona S.p.A оставляет за собой право без 
предварительного уведомления изменять изделия, представленные в 
настоящем каталоге, в связи с производственными нуждами или с целью 
улучшения их качества. Цвета и характеристики внешнего вида указанных 
изделий следует считать ориентировочными. Информация и данные 
относительно упаковки могут изменяться. Для ознакомления с изменениями 
обращайтесь к региональному менеджеру. При заказе проконсультируйтесь 
со специалистами нашего отдела продаж. 
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